



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 150-152 (12709-12711)

СРЕДА
12 декабря
2018

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович



Дошколята – быстрые и ловкие ребята!



Спортивный конкурс «Спортландия» для воспитанников дошкольных групп нашего района, прошедший в физкультурно-оздоровительном комплексе, стал настоящим праздником, вызвавшим бурю положительных эмоций как у детей, так и у взрослых.

11 стр.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Держать руку на пульсе

Очередное аппаратное совещание с главами поселений и руководителями учреждений района прошли в свете реализации ряда национальных проектов, которые напрямую затрагивают интересы всех жителей республики.

Исполняющая обязанности главы местной администрации Майского муниципального рай-

она Татьяна Саенко поставила перед муниципалитетами конкретные задачи, которые были обозначены на недавно прошедших совещаниях врио Главы республики Казбеком Коковым.

О ПАСПОРТИЗАЦИИ ПОСЕЛЕНИЙ

Вначале был рассмотрен вопрос, касающийся паспортизации поселений, которая позволит увидеть полную картину проблем в разрезе каждого поселения и определит, как

можно решить их с помощью республиканской власти и с привлечением федеральных средств.

Перед поселениями поставлена задача в кратчайшие сроки предоставить паспорта каждого поселения, включающие в себя показатели по всем отраслям, в том числе по здравоохранению, образованию, культуре, а также наличие организаций всех форм собственности и т.д. Паспорт должен быть одобрен предста-

вительным органом и подписан главой поселения. Он является основанием для дальнейшей работы профильных ведомств и распределения субсидий в рамках реализации новых национальных проектов.

- Работу надо провести в сжатые сроки. Но от нас с вами будет зависеть то, на какие средства мы будем претендовать в дальнейшем, - сказала Татьяна Саенко.

2 стр.

12 декабря
- День
Конституции
Российской
Федерации
Поздравляем!

Уважаемые жители Майского муниципального района! Поздравляем вас с государственным праздником – 25-летием Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года наша страна приняла принципиально новый Основной закон государства, на котором базируется вся правовая система, основывается законодательная и исполнительная власть. Это один из самых значимых моментов в истории страны и ее народа.

В Конституции заложен огромный потенциал для дальнейшего развития современной России, для обеспечения гарантии стабильности общества. Она является концептуально иной по сравнению с предыдущими. Основной закон признал высшей ценностью – человека, его права и свободы, закрепил статус нового конституционного строя, установил основы демократического порядка Российской Федерации.

Однако Конституция, принятая 25 лет назад, не только является гарантом прав и свобод личности, но и накладывает на всех нас обязательства друг перед другом. Именно взаимное уважение людей является необходимым условием гармоничного развития общества. И сегодня наша общая задача – беречь принципы, провозглашенные в Основном законе Российской Федерации!

От всей души желаем вам здоровья, благополучия, стабильности, уверенности в завтрашнем дне и новых достижений!

М. Кармалико, глава Майского муниципального района
Т. Саенко, и.о. главы местной администрации Майского муниципального района

Уважаемые майчане!
Продолжается
ПОДПИСКА
на районную газету
на I полугодие 2019 г.

МАЙСКИЕ НОВОСТИ

Индекс «МН» - 51547
ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ:

подписка в отделениях связи и у почтальонов (с доставкой на дом):
на 6 месяцев - 462 руб.
на 3 месяца - 231 руб.
на 1 месяц - 77 руб.

подписка в редакции «МН» (с получением газет непосредственно в редакции):
на 6 месяцев - 252 руб.

подписка ведомственная: на 6 мес. - 300 руб.

электронная версия газеты в формате PDF на 6 мес. - 240 руб.

■ ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

В Майском муниципальном районе провел выездной прием граждан Уполномоченный по правам человека в КБР Б. М. Зумакулов. До начала приема Борис Мустафаевич встретился с и. о. главы местной администрации района Татьяной Саенко.

Вместе с Уполномоченным прием вели член Общественной палаты КБР четвертого состава, исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований КБР» Николай Маслов, заместитель руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по КБР Наталья Литовка и представитель Уполномоченного по правам человека в Майском районе Светлана Герасимова.

К омбудсмену обратился ветеран Великой Отечественной войны, майчанин Василий Иванович Дегтяренко с просьбой посодействовать в решении вопроса по обеспечению жителей, проживающих по улице Цыбулина и близлежащих улиц, центральным водопроводом. Уже более четырех десятков лет население этого микрорайона пользуется скважинами, пробуренными на своем участке,

Борис Зумакулов провел выездной прием граждан



водяными насосами и ручными качалками.

По этому вопросу на прием были приглашены директор ООО «Майский водоканал» Евгений Жилавыи и начальник отдела промышленности, энергетики, ЖКХ, транспорта и связи местной администрации Майского муниципального района Виталий Мурадян, которые дали

объяснения по сложившейся ситуации.

Круг вопросов, поставленных заявителями перед Уполномоченным в день приема, оказался крайне разнообразным. Обращения граждан касались защиты личных прав и интересов, в частности, имеет ли право гражданин, награжденный нагрудным знаком «Почетный донор России» получить звание «Ветеран

труда» и другие.

В ходе приема каждому из обратившихся граждан были даны устные разъяснения по существу поставленных вопросов. Ряд вопросов будет рассмотрен совместно с соответствующими органами власти.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Держать руку на пульсе

Начало на 1 стр.

О ПЕРЕХОДЕ НА НОВУЮ СИСТЕМУ С ТБО

С нового года республика переходит на новую систему обращения с твердыми бытовыми отходами. Принят соответствующий закон. Что требуется в этом плане от органов местного самоуправления? Во-первых, необходимо определить схемы размещения площадок накопления ТБО и сформировать реестр мест накопления твердых бытовых отходов, а также провести разъяснительную работу с населением о нововведениях. На проведение этой работы установлен срок - 28 декабря.

- Социальную напряженность вызывает высокий тариф на вывоз ТБО, который установлен не на домовладение, а на каждого проживающего. Эта проблема волнует и руководителей республики, поэтому сейчас профильное министерство прорабатывает вопрос, возможно, тариф будет изменен в сторону снижения. Такая задача поставлена К.В. Коковым, - пояснила Татьяна Саенко.

В нашем районе три организации занимаются вывозом твердых бытовых отходов: «Эколог плюс», «Коммунальщик» и ИП Дзикановская. Им необходимо заключить договор с регоператором.

О ВОДОСНАБЖЕНИИ

Не менее важным является состояние системы водоснабжения населения КБР. Как было отмечено на совещании у руководителя республики, водопроводные сети во всех поселениях КБР практически полностью изношены. Жалобы у населения вызывают постоянные порывы и отключение водоснабжения в домах и квартирах. Поэтому перед главами поселений поставлена новая задача - обеспечить полную инвентаризацию состояния водоснабжения в своем поселении, уточнить количество домовладений, подключенных к центральной системе водоснабжения и неподключенных. А также принять меры по инвентаризации абонентской базы потребителей воды, повышению финансовой устойчивости предприятий водоснабжения. Актуальна на сегодня и установка приборов учета потребления воды. В этом плане главам поселений необходимо провести разъяснительную работу с населением о необходимости установки таких приборов учета.

Далее разговор пошел о тарифах. Согласно статистике, по КБР самый высокий тариф по воде в Александровском ЖКХ, который составляет - 27 руб.26 коп. Известно, что в тариф закладывается производственная программа, т.е. часть доходов, полученных предприятиями, должны направляться на замену ветхих сетей. В следующем году профильное министерство будет проверять, насколько эти производственные программы реализуются. Если будет установлено, что производственная программа не реализована, тарифы будут уменьшены. Вопрос руководителем республики поставлен жестко.

Следующим был рассмотрен ход реализации нацпроекта по экологии «Чистая вода». Согласно статистической информации по обеспеченности населения республики качественной питьевой водой, предоставленной Роспотребнадзором, Кабардино-Балкария среди других субъектов Российской Федерации вышла на первое место, т.е. субъект на 99,9 % обеспечен качественной питьевой водой. Врио Главы КБР К.В. Коков поставил под сомнение эту цифру, поэтому главам поселений дано задание - показать реальную картину в разрезе каждого населенного пункта.

- Сейчас профильным министерством прорабатывается вопрос о возможности включения республики в эту программу. А это и новые сети, и очистные сооружения, - продолжила Татьяна Викторовна.

О РЕАЛИЗАЦИИ

НАЦПРОЕКТОВ ПО ЖИЛЬЮ

В рамках реализации федерального проекта «Жилье», нацпроекта «Жилье и городская среда» состоялось первое заседание рабочей группы, которую возглавляет первый вице-премьер, министр инфраструктуры и цифрового развития КБР Владимир Болотоков. Как отметила Татьяна Саенко, у муниципалитета тоже есть шанс получить средства, но прежде надо потрудиться. В рамках нацпроекта «Жилье» предусматривается получение Кабардино-Балкарией федеральных субсидий на стимулирование жилищного строительства в сумме 6,9 млрд. рублей. Программа рассчитана до 2024 года.

Что же предстоит сделать в свете реализации этой программы? Прежде всего, необходимо достичь показателя обеспеченности жильем на одного жителя республики - 25 кв.м. В насто-

ящий момент по КБР он составляет 19,1 кв. м., а в г. п. Майский - 18,8. В связи с этим, необходимо наращивать темпы строительства. А для этого надо разработать муниципальную программу по увеличению объема строительства жилья по городу.

О ФОРМИРОВАНИИ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

В текущем году в Кабардино-Балкарии, в том числе и нашем районе, реализуется программа «Формирование комфортной городской среды», действие которой продлено до 2024 года. Перед главами городского и сельских поселений поставлена задача - внести изменения в эту муниципальную программу и согласовать ее с профильным министерством.

Один из показателей этого нацпроекта, разработанный Минстроем РФ - это индекс качества городской среды.

- При определении индекса качества городской среды учитываются шесть типов пространств: жилье, общественно-деловая инфраструктура и прилегающие пространства, социально-досуговая инфраструктура и прилегающие пространства, зеленые территории, набережные, уличная инфраструктура и общегородское пространство. Оценка включает около 30 критериев.

Что это значит для нас с вами? Изменение индекса качества городской среды заложено среди показателей в национальном проекте «Жилье и городская среда», на который предусмотрено выделение более 891 млрд. рублей в течение шести лет.

На сегодняшний день по данным, размещенным на сайте дом.рф., по городу Майский он составляет всего 45%. Очень низкий показатель. К концу реализации этого проекта он должен составить не менее 70%, - сказала Татьяна Саенко.

Затем был рассмотрен блок текущих вопросов, главный среди которых - исполнение консолидированного бюджета района. Как было озвучено на совещании, консолидированный бюджет исполнен на 85 % от годового плана, по налоговым доходам - на 92,3%, а по неналоговым - на 68,5 %.

До наступления нового года осталось совсем немного времени, поэтому каждому поселению необходимо еще раз проработать вопрос исполнения своей доходной части, одним словом, держать руку на пульсе.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Заседание межведомственной комиссии по охране труда

Под председательством заместителя главы по социальной политике Ольги Полиенко состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по охране труда в Майском муниципальном районе.

О реализации программы «Нулевой травматизм» на предприятиях и в организациях Майского района за 2018 год с информацией выступила заведующая сектором семейной политики и трудовых отношений ГКУ ЦТЗСЗ Майского района Ирина Оприш. Она, в частности, отметила, что в соответствии с Приказом МТЗ СЗ КБР № 317-П от 14.10.2015г. каждые шесть месяцев в районе проводится мониторинг условий и охраны труда. По его результатам на сегодняшний день профессиональных заболеваний и производственных травм на предприятиях и в организациях Майского муниципального района не зафиксировано.

Председатель комиссии Ольга Полиенко еще раз напомнила о необходимости разработки типовой программы «Нулевой травматизм» на каждом предприятии, в организации, учреждении независимо от форм собственности. В 23 организациях Майского района данная программа разработана и утверждена, оставшиеся медлят с выполнением. Она направлена на обеспечение профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, снижению профессионального риска, сохранение жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности.

Было отмечено, что в текущем году реализация районного плана по улучшению условий и охраны труда произведена в полном объеме. На отчетную дату в Майском муниципальном районе зарегистрировано 49 коллективных договоров, из них 22 - дополнений и изменений. Ежеквартально идет сбор информации по внедрению передового опыта в области условий и охраны труда на производстве и направляется в МТЗСЗ КБР.

В 45 организациях проведена работа по специальной оценке условий труда. С информацией выступили руководитель службы охраны труда ООО «Севкаврантген -Д» Светлана Прядко, специалист по охране труда ИП «Ромашенко» Юрий Наволокин, инженер ООО «Майский водоканал» Максим Лузгин. Затем комиссия заслушала отчеты специалистов по охране труда и выполнению Правил электро и пожаробезопасности в Комплексном центре социального обслуживания населения, СХПК «Красная нива», гимназии № 1.

Был рассмотрен проект и утвержден план районной комиссии по охране труда на 2019 год.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Начало на 1 стр.

Дошколята г. п. Майский и сельских поселений соревновались в силе, ловкости, быстроте, находчивости. Со спортивно-игровыми заданиями различной направленности и сложности ребята справились весело и задорно.

На протяжении конкурса они и бегали, и прыгали, и занимались метанием в цель, преодолевали полосу препятствий. И, как и везде на соревнованиях, подзадоривались и награждались аплодисментами болельщиков.

Необходимо отметить и замечательные танцевальные композиции, которые представили зрителям детсадовцы. Это и танец с зонтиками в исполнении воспитанников дошкольного корпуса «Ласточка» прогимназии № 13, и танец с трехцветными, под российский триколор, воздушными шарами детей дошкольного корпуса «Улыбка» прогимназии № 13, и танец с желтыми и красными полотнищами воспитанников «Радуги» гимназии № 1. Настоящим произведением искусства явилось выступление под песню «Я рисую этот мир» юных балерин из дошкольного корпуса «Сказка» общеобразовательной школы № 3. Поддержал всем настроением и

Дошколята – быстрые и ловкие ребята!



появившийся в зале Снеговик, устроивший с детьми игру в паровозик со смешными названиями остановок, во время

которых надо было то хлопать в ладоши, то прыгать, то приплясывать (на снимке).

Надо отдать должное и по-

благодарить всех, кто так или иначе занимается воспитанием и обучением наших дошколят - руководителей дошкольных

корпусов, воспитателей, музыкальных работников, тренеров ДЮСШ, всех, кто заботится о наших детях.

Ведь если в раннем детстве вложить в душу и сознание ребенка истинные человеческие качества и ценности, то и вырастет из него человек, способный эти ценности передать следующему поколению. И не прервется связь времен, связь порядочности, гражданственности, доброты, стремления к прекрасному, любви к Родине и семье.

В финале спортивного конкурса ведущая Ирина Мендохова пригласила руководителя районного методического объединения дошкольных работников Светлану Карпенко объявить от имени жюри победителей состязания.

В тот день первое место выиграли участники команды дошкольного корпуса «Березка» (школа № 14). Кстати, ее капитан Алихан Асланов не только победил в конкурсе капитанов, но и внес большой вклад в общую победу своей команды.

Жизнь, игры, смех детей – бальзам на душу нам, взрослым. И все мы в ответе за то, чтобы над ними всегда было чистое, мирное небо, чтобы им сопутствовало благополучие и уверенность в завтрашнем дне.

Виктор Юрьев

■ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Комиссия подвела итоги

В районной администрации под председательством заместителя главы местной администрации по вопросам жизнеобеспечения и безопасности Геннадия Милокост прошло заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности.

Речь шла о готовности объектов с массовым пребыванием людей к проведению новогодних и рождественских мероприятий и результатах проведения мероприятий по обеспечению пожарной безопасности объектов жизнеобеспечения района, жилого сектора города Майский и сельских поселений. С информацией выступили начальник управления образования Галина Маерле, начальник отдела культуры Ольга Беззудная, начальник ОНДПР по Майскому и Терскому районам УДПР ГУ МЧС России по КБР Анзор Бженбахов и главы сельских поселений.

Затем были подведены итоги работы комиссии за 2018 год и обозначены задачи на предстоящий период.

Скоро Новый год!

Чуть больше трех недель остались до наступления одного из самых любимых всеми праздников - Нового года. В Майском районе начата подготовка к этому событию. Распоряжением местной администрации района издано распоряжение, согласно которому утверждены организационный комитет и комплексный план проведения мероприятий в учреждениях культуры.

Под председательством заместителя главы местной администрации Майского муниципального района по социальной политике Ольги Полюенко прошло первое заседание оргкомитета, на котором были поставлены конкретные задачи перед должностными лицами, задействованными в подготовке и проведении новогодних мероприятий. Детально обсуждены вопросы праздничного оформления витрин торговых точек, обеспечения контроля за реализацией пиротехнических изделий в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ «О противопожарном режиме».

Новогодние детские утренники, балы-маскарады, театрализованные представления, карнавалы в учреждениях культуры района начнутся 22 декабря и продлятся до 14 января. Главная елка города по традиции будет установлена на площади к 20 декабря, а новогоднее представление состоится 31 декабря в 19 часов.

Более детальную программу новогодних мероприятий публикуем в ближайших номерах газеты, следите за публикациями.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

■ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

Хоть сила духа велика, нужна и помощи рука

Международный день инвалида – особая страничка в календаре. Эта дата призывает здоровых людей задуматься о милосердии, протянуть руку помощи нуждающимся в поддержке, объединяет всех, кто не остается равнодушным к их мужеству, упорству, талантам и способностям, умению настойчиво идти к намеченной цели. Этот день очень нужен нашему обществу – и для того, чтобы обратить внимание на проблемы людей с ограниченными возможностями, и для того, чтобы восхититься необыкновенной силой духа, целеустремленностью, умением добиваться успеха в сложнейших условиях. Этот день служит цели привлечения внимания к проблемам инвалидов, способствует их социализации, чтобы они общались не только дома с родными, но и чаще находились в обществе: учились, работали, передвигались без посторонней помощи, приобщались к социально-экономической и культурной жизни окружающего их мира.

Вот и в ДК «Россия» г. п. Майский для наших земляков с ограниченными возможностями состоялся праздничный концерт под девизом «Любить, надеяться и верить». Перед выступлениями артистов ведущая праздничной программы Светлана Кульбако представила слово председателю МРО ВОИ Александру Бодрову, который поздравил всех с юбилеем районного общества инвалидов. Ему исполнилось 30 лет.

Затем Александр Дмитриевич наградил активистов общества - Владимира Бурлакова и Веру Ватутину - Почетными грамотами Московского центрального правления ОИ. Благодарственные письма были вручены Ольге Беззудной и Любови Любимовой. А. Д. Бодров выразил слова признательности спонсорам районного общества - председателю СХПК «Ленинцы» Владимиру Бердюжа, председателю районного потребительского общества Наталье Бондаревской, генеральному директору ООО «Майское хлебоприемное предприятие» Юрию Колесникову, управляющей ООО «Банк «Майский» Наталье Караевой.

Затем сцена поступила в распоряжение артистов, которые больше часа радовали зрителей песнями и танцами. Как всегда, были на высоте творческие коллективы, руководимые Людмилой Цеовой, Татьяной Гриневой, Ириной Водогрецкой, Александром Сопиным. Юные вокалисты Евгения Краснова и Максим Волков, представ-



А. Д. Бодров вручает Почетную грамоту В. Н. Ватулиной

лявшие вокальную студию «Вдохновение» (руководитель Лариса Серенкова), тоже очень старались и удостоились аплодисментов. Высокое профессиональное певческое мастерство продемонстрировали Наталья Логинова и Татьяна Иванова. Ольга Ильченко, у которой такой же сильный голос, как и характер, с блеском спела песню «Подорожник – трава». Песню «За тех, кто в море» исполнил Юрий Деркач, а Владимир Котляров представил танец, в котором хореография сочеталась с боевыми приемами. Роман Новиченко с песней «Я украду все звезды для тебя» получил, конечно, зрительскую благодарность, но основная

доля аплодисментов, переходящих в овацию, ждала его после песни «Цыганка», под исполнение которой на сцене плясала его мама, Нина Тутовна, одетая в цыганский наряд. Отличная идея, блестящее исполнение! Самый душевный дуэт Майского - Вера Ватутина и Петр Выблов - спел «Зорьку алую» и «Березку». Завершился концерт общим исполнением песни «Край мой родной, Кабарда».

Хочется надеяться, что выступившие артисты часть своей души и позитивных эмоций передали присутствовавшим в зале людям с нелегкой судьбой, помогли им бороться с недугом.

Виктор Московский